1 вариант

1. Мономер ДНК

А) аминокислота;      Б) нуклеотид;         В) моносахариды;         Г) глицерин и жирные кислоты.

2. Где располагается наследственный материал у бактерий?

А) в цитоплазме;  Б) в ядре; В) в митохондриях и хлоропластах. Г) в рибосомах

3. Синтез белка выполняют

А) хлоропласты; Б) аппарат Гольджи;  В) ядро;  Г) рибосомы                                                           

4. Первичная структура белка

А) цепь аминокислот;   Б) глобула; В) спираль;   Г) комплекс глобул.

5. Функции и-РНК

А) хранит генетическую информацию;    Б) собирает белковые молекулы;

В) переносит генетическую информацию из ядра к месту синтеза белка;

Г) доставляет аминокислоты к рибосоме.

6. Все зелёные растения относятся к 

А) автотрофам;  Б) гетеротрофам;  В) хемотрофам;  Г) миксотрофам.

7. Кислород выделяется растениями

А) в световую фазу фотосинтеза;   Б) в темновую фазу фотосинтеза;

В) и на свету и в темноте.

8. Одну аминокислоту молекулы белка кодирует

А) 1 нуклеотид;   Б) 2 нуклеотида;  В) 3 нуклеотида;      Г) 4 нуклеотида.

9. Мейоз это

А) прямое деление клетки;                               Б) деление клеток половых желёз;

В) слияние половых клеток;                            Г) половой процесс.

10. Аллельные гены расположены в

А) одной хромосоме;                                  Б) одинаковых локусах гомологичных хромосом;

В) одинаковых локусах негомологичных хромосом;  Г) в рибосоме

11. При скрещивании 2-х гетерозиготных особей, отличающихся по 1 паре признаков, происходит расщепление признаков по фенотипу в соотношении

А) 1:2:1     Б) 1:3         В) 1:8:3:3:1         Г) 9:3:3:1.

12. Признаки какой изменчивости передаются потомству?

А) модификационной;                                      Б) мутационной.

13. Псилофиты (риниофиты) являлись первыми

А) наземными растениями;  Б) хордовыми; В) млекопитающими;  Г) плеченогими.   

14) Элементарная единица эволюции

А) особь;        Б) вид;             В) популяция;       Г) биоценоз. 

15) Антикодон т-РНК УУЦ соответствует коду ДНК:

А) ААГ;   Б) ТТЦ    В) ТТГ

16) При скрещивании томатов с красными и желтыми плодами получено потомство, у которого половина плодов была красная, а половина желтая. Каковы генотипы родителей?

1) АА х аа    2) Аа х АА     3) АА х АА     4) Аа х аа

Блок В

В 1. Дайте определения следующим понятиям: популяция, консумент, адаптация, экология, симбиоз.

В 2. Сформулируйте первый закон Менделя.
Блок С

С 1. Решите задачу: У человека ген карих глаз доминирует над голубым цветом глаз (а), а ген дальтонизма (d) – рецессивный и сцеплен с Х-хромосомой. Кареглазая женщина с нормальным зрением, отец которой имел голубые глаза и страдал цветовой слепотой, выходит замуж за голубоглазого мужчину-дальтоника. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родителей и возможного потомства, вероятность рождения в этой семье детей-дальтоников с голубыми глазами и их пол
С 2. Указать основные причины загрязнения почвы Ульяновской области. К чему это приводит? Как бороться с загрязнением?  

2 вариант

1. Мономер белка

А) аминокислота;   Б) нуклеотид;       В) моносахариды;      Г) глицерин и жирные кислоты.

2. Функции ЭПС

А) синтез жиров;    Б) расщепление углеводов;  В) расщепление белков;  Г) транспорт веществ.

3. Функции митохондрий

А) синтез жиров;       Б) синтез белков;    В) синтез углеводов;    Г) синтез АТФ.

4. Вторичная структура белка

А) цепь аминокислот;   Б) глобула;  В) спираль;   Г) комплекс глобул.

5. Функции ДНК

А) хранит генетическую информацию;   Б) доставляет аминокислоты к рибосоме;

Г) собирает белковые молекулы;              Г) участвует в биосинтезе белка.

6. Способны разлагать органические вещества до неорганических

А) автотрофы;  Б) гетеротрофы;   В) консументы;  Г) редуценты.

7. Выделение углекислого газа в окружающую среду растение производит  

А) в световую фазу фотосинтеза;                   Б) в темновую фазу фотосинтеза;

В) под действием энергии солнечного света.  Г) непрерывно.

8. Процесс, в ходе которого информация о последовательности нуклеотидов какого-либо гена ДНК «переписывается» в последовательность нуклеотидов и-РНК, называется

А) трансляция;         Б) транскрипция;       В) гидролиз;         Г) фотосинтез.

9. Митоз это

А) половой процесс;                                        Б) прямое деление клетки;

В) непрямое деление клетки;                          Г) образование половых клеток.

10. Кроссинговер это

А) спирализация хроматина;                           Б) непрямое деление клеток

В) образование половых клеток;    Г) обмен участками хроматид гомологичных хромосом.

11. Генотип это совокупность

А) генов в гаплоидном наборе хромосом;       Б) внешних признаков;

В) генов в диплоидном наборе хромосом;       Г) внутренних признаков.

12. Какое расщепление по фенотипу будет у гибридов второго поколения при скрещивании гомозиготных организмов, отличающихся по двум парам признаков

А) 1:2:1     Б) 1:3        В) 1:8:3:3:1         Г) 9:3:3:1.

13. Если генотипы гибридов дали расщепление 1:2:1,то генотипы родителей :

А)АА х аа     Б) АА х Аа        В) Аа х аа      Г) Аа  х Аа

14. Кодон АГЦ и-РНК соответствует в т-РНК антикодону:

А) ТЦГ       Б) УЦГ    В) ТЦГ     Г) АЦГ

15. Сходство внешнего и внутреннего строения лежит в основе  …. критерия вида.

А) физиологического; Б) морфологического;   В) генетического;    Г) исторического. 

16. В ядре соматической клетки тела человека в норме содержится 46 хромосом. Сколько хромосом входит в состав нормальной оплодотворенной яйцеклетки?

А) 46        Б) 23        В) 92        Г) 69
Блок В

В 1. Дайте определения следующим понятиям: хромосома, селекция, мимикрия, мутация.

В 2. Сформулируйте второй закон Менделя.

Блок С.

С1. У человека карий цвет глаз доминирует над голубым (а), а способность лучше владеть правой рукой – над леворукостью (в), причем гены обоих признаков находятся в различных хромосомах. Мать – кареглазая правша, гетерозиготная по обоим признакам, отец – кареглазый левша. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родителей и возможного потомства, вероятность рождения в этой семье правшей с карими глазами.
С2. Указать основные причины загрязнения атмосферы Ульяновской области. К чему это приводит? Как бороться с загрязнением?  
